



浙江工商大学杭州商学院▶▶▶▶

办“红色照相馆”吸引游客 用直播帮老乡吆喝土特产

发挥大学生特长助力革命老区发展,这堂思政课有意义

高校和革命老区对接 为乡村振兴注入新动力

作为浙江著名的革命老区,现在的桐庐县新合乡新四村很热闹,游客摩肩接踵。而浙江工商大学杭州商学院给村里设计的“芳华年代”照相馆项目,以乡村原生建筑、自然景观和革命故事作为背景,吸引了不少人慕名而来。

有年轻夫妻带着孩子来拍“芳华”亲子照,有老人来追忆当年“知青”岁月,还有青年大学生来拍摄汉服写真……年代芳华风、红色革命风、汉礼古韵风等套餐,都很受人们欢迎。

今年,浙江工商大学杭州商学院与新合乡政府对接,希望通过校地合作的方式,为革命老区的乡村振兴注入新的动能。经过一个多月的策划研究,日前,一场“红色茶乡踏青来”活动在这里拉开帷幕。200多名大学生带着一个个文化创意,走进新合乡,为老区农产品、红色旅游代言,并借“网红”直播的东风,哦当地吸引来游客。

“在课堂上,老师常常引导我们策划实践活动,积极筹措对接新合乡。我们前期进行了十几次调研,在挖掘当地历史的基础上,我们把乡里的部分红色遗址串联起来,并以‘重走革命路’为主题,通过‘革命壮行礼’、‘游击体验战’、‘芳华照相馆’等红色体验项目,把游客们带回到革命年代,感受激情燃烧的岁月。”该活动负责学生孙楚仪说。

参与了此次红色主题课堂的学生吴双双说:“当我第一次穿上这身军装,重走这条革命老路,沿途看到一间间茅草屋革命遗址,我真的感受到了革命的艰辛。我觉得,我们大学生一定要珍惜现在来之不易的美好生活。我们要向先辈们学习,努力向上,奋发拼搏。”

大学生为乡村代言 打造最时尚农旅项目

为了能让来到新老区的游客有更好的游玩体验,负责本次项目的大学生们把红色主题活动与乡村集市相融合,协助村民把当地的“雪水云绿名茶、索面、发糕”等一些特色农产品进行现场和网络推广,打造成为“红色旅游+绿色农产品+互联网”的最IN农旅IP。

据不完全统计,活动当天,新合乡民宿、餐饮销售额达18万元,索面、茶叶、发糕、大香肠等农产品现场销售和直播预定收入达



师生们穿上新四军军装,重走革命路。

67万元。

“刚开始看到朋友圈说新合红色旅游活动很有趣,抱着来体验的心态,没想到来了之后,有那么多好玩的项目。”来自桐庐县城的游客周军直言很意外。一天的活动下来,他感到充实又有趣。

受到游客好评,参与的大学生觉得深受鼓励,成就感油然而生。参与项目的大学生祝婉静说:“在这次活动中,我们利用自己的专业特长和熟知的互联网,给新合乡做宣传,吸引了更多的游客来到革命老区。这次经历,更加坚定了我的理想信念,让我更加努力成为一名有担当的青年人。”

新合乡位于桐庐县东南山区,地处桐庐、浦江、诸暨、富阳四地交界地带,共辖五个行政村,户籍人口仅5400余人。因为山高林密,地势险峻,抗日战争时期,新四军浙东游击纵队金萧支队在这里建立了抗日民主乡政府。

解放战争时期,这里又成了浙东人民解放军金萧支队的根据地。至今,全乡各村仍保有革命遗址8处。

“我们希望通过党建文化引领、校地创意融合,搭建大学与社会之间的教育桥梁,开展极具特色和吸引力的乡村旅游体验活动,将‘红绿’两色资源融合好、转化好,带动更多的年轻人到老区来创业,形成新合乡可持续发展的动力,助推乡村振兴。”新合乡政府相关负责人说。

师说

思政教育不仅要鲜活 还要有实效性

习总书记说过,每位思政课教师都肩负着一项特殊使命,那就是“给学生心灵埋下真善美的种子,引导学生扣好人生第一粒扣子”。按照总书记的要求,我们大力推动思政课堂的改革,着重增加实践环节,凸显学生的主体参与性,让学生主动走出教室,深入乡村田野调查体验,亲身体会当今社会的伟大变革与社会实践,真正让思政教育鲜活生动起来,同时也有力地增强了思政课的实效性、亲和力。

——浙江工商大学杭州商学院党委副书记 狄瑞波

我们带着200名学生,深入新合乡革命老区,发挥专业特长,投身乡村振兴主题社会实践。这堂思政实践课,让学生们在乡村田野间展现了当代青年的担当和作为。这是我们对思政课程进行改革创新的一次大胆探索。以学生为主导参与课堂设计,主动挖掘当地红色旅游资源,传播革命老区历史故事。通过体验式教学引导学生树立正确的历史观、民族观、国家观和文化观,让爱国主义精神在学生心中牢牢扎根。

——浙江工商大学杭州商学院思政老师 陈燕

威坪流动党员人才助力乡村振兴

近日,在首届千岛湖“乡读节”乡贤人才座谈会上,四十余位威坪镇在外的流动党员人才代表就“我为威坪贡献一份力”纷纷出谋划策,120余条发展意见在会中出炉。

像这样“有一说一”“有计出计”的流动党员乡贤人才座谈会,威坪镇月月谋划、季季上演。“乡贤从乡村走出去又有着

强烈的报家乡情怀,希望通过资源返乡、技术返乡、智力返乡、资金返乡等方式助推威坪镇‘两高’时代快速发展。”威坪镇党委书记徐明主说道。

自2018年以来,威坪镇党委人才工作小组以“如何发挥乡贤人才作用助力‘消薄增收’工作”为调研主题,成功建立威坪镇

同心乡贤库。威坪商会乡贤会员共分为16个组结对威坪镇16个集体经济薄弱村,以“一村一企”模式共帮助成功落地项目4个,投资总额达3000余万元,解决100余人就业问题。同时通过多种形式捐资助学、关爱弱势群体,累计开展公益活动20余次,捐赠资金46万余元。 陈雯婷 钱冰冰